

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.882

TRANQUEO CONCERTADO

Número suelto 10 cts.

Suscripción
Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Sábado 15 de Febrero de 1930
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIO
Precio de línea por inserción
Cuarto plana 20 céntimos, Ptas. 0'40
Tercera... 15... 0'30
Reclamos y Gacetas... 0'20
Primera plana... 0'75
Nominados, comunicados y esquemas a precios módicos

¡HOSANNA, HOSANNA!

UNAMUNO, en Salamanca

La entrada de don Miguel en "su Salamanca" (con qué contenida emoción pronunció estas palabras en el balcón de "su casa"), ayer, fué verdaderamente triunfal. Después de las anteriores etapas—Irún, Bilbao, Valladolid—victoriosamente cubiertas, tuvo aquella caracteres apoteósicos. Todo Salamanca y gran número de forasteros, de los pueblos y de otras provincias, cubrían materialmente la carretera de Valladolid en una extensión de dos kilómetros más allá de la Plaza de Toros.

Pocas veces se ha visto una manifestación tan espontánea, tan animosa y esperanzada. ¡Y cómo contrastaba con otras antes impuestas, aunque otra cosa se hiciera creer a los papanatas! El momento de la llegada del Maestro fué verdaderamente indescriptible. El público en avalancha se arrojó sobre el automóvil en que venía don Miguel, ansiosos todos de verlo una vez más, de fortalecerse con su presencia.

Durante mucho tiempo fué imposible dar un paso, pues todos querían situarse alrededor del automóvil, que adquiría apariencias de trono. Los vivos y los muertas, que apuntaban a los más elevados sitios, eran atronadores. Por el ruido esplendoroso y por lo que anunciaban de cataclismo.

Vivas y muertas no cesaron ya hasta llegar a la Plaza Mayor, cosa que se consiguió, aunque parecía imposible, por el gentío que se apiñaba en calles y glorietas, después de tres horas de paradas y lentísimo caminar.

Cuando don Miguel pudo escapar a su casa, se nos dió, generoso como siempre, en cuerpo y espíritu desde su balcón. Y como siempre soltó verdades como puños. Habló de la libertad que era preciso conquistar todavía. Habló de las escandalosas simonías culturales perpetradas en la Universidad. Habló sobre todo de responsabilidades y, certero siempre, apuntó al verdadero blanco, no caído todavía, sino enhiesto en las alturas.

Son los actuales momentos críticos para nuestra patria. Se está incubando la tragedia o el amplio camino por donde definitivamente pueda encauzarse el país. Los que anhelen esto último, los que sientan el horror de las tiranías, tanto blancas—negras—como rojas, no deben perder de vista ni un momento, a este hombre abnegado—máximo exponente de civilidad en el panorama político de nuestra patria—que vuelve ahora del destierro.

Y vuelve rejuvenecido, a pesar de su pelo y barba blanquísima, animoso, dispuesto siempre a predicar el credo de la política, de la noble y verdadera política que sublimó Aristóteles y en España apenas hemos conocido y menos practicado.

Sigamos con el alma a este hombre admirable, a este poeta viril y cívico (poeta es creador), que con su rectitud crítica y aleccionadora, ha creado—está creando—una España nueva que merezca vivir como nación. Pongámonos a su lado resueltamente, pisoteando toda baja política de campanario, todos los que de veras sintamos ansias de una España fuerte y próspera, y hagamos posible con nuestra resuelta actitud—en todos los terrenos—que este gran poeta de máxima civilidad y altura, pueda moldear, no ya marginalmente como crítico, sino como director y supremo hacedor, el cuerpo glorioso y resurrecto de la Patria. La consigna es, aunque a don Miguel no le guste este motajo: UNAMUNISMO.

JOAQUIN GARCIA GALLEGO

Zamora, 14-2-930.

El lunes

El Asambleista Desconocido

por LUIS CALAMITA
Lea usted HERALDO DE ZAMORA

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269.

PARABOLAS DE UN ESCRITOR VEO... VEO...

Los chiquillos juegan. Sus gritos me divierten, y complacido les escucho.

—¿Qué ves?
—Veo... veo...
—Ma...ma...ma...
—Madre.
—No.
—Madriguera.
—No. Está sobre nosotros...
—Mazurca.
—¡Arrea, "costipau"! —
—¡Pues me doy! No acierto.

La duda, sin embargo de los requerimientos de todos, no se resuelve.

Intervengo:—No digas más, píllo. ¡Ma-rañón!

Dice un refrán castellano: Los niños y los locos dicen las verdades. Por algo me placen los niños en todo momento.

Los niños siguen jugando. Son niños con barba blanca. Sentados en gabinetes pulcros.

Que debaten sobre asuntos altamente trascendentes.

—Veo... veo...
—¿Qué ves?
—Mar... mar... mar... También está encima.
—Mariano.
—No.
—Marcelo.
—Que te quemas!
—Marcelino.
—Has acertado. Es Marcelino y es Domingo.

Qui potest capere capiat! que a buen entendedor le bastan pocas palabras. Está cercano el Ma... el Mañana, con Marañón y Marcelino Domingo.

Dacio Rodríguez Lesmes

COPLAS DEL SABADO

Maestro insigne, pensador profundo,
Prez y cumbre del alma de la raza,
De esta raza que siente, quiere y piensa
En mejor porvenir para la especie.
Ya está usted entre nosotros: bien venido;
Con usted volverán las libertades
Y tendremos quien nos infunda alientos
En la lucha tenaz que se avecina.
Fué muy amargo para usted el destierro,
También para nosotros fué su ausencia
Amarga, muy amarga;
Pues con ella purgamos el pecado
De no haber defendido heroicamente
Lo que, con gran tesón, nuestros abuelos
Conquistaron a costa de su sangre.
Usted, noble Unamuno, que en su infancia
Vió la lucha cruel que nuestros padres
Sostuvieron contra la tiranía,
Y vió como con sangre se sellaba
El triunfo de las santas libertades
Usted personifica al hombre libre,
Que antes que doblegarse al poderoso,
Prefiere el pan amargo del destierro.
Alejado de su querida tierra,
Con la esperanza puesta en que volviese
La libertad a triunfar, pasó seis años
Sin ver el sol ni el mar de nuestra España.
Los que aquí nos quedamos, no tuvimos
Ni un viril grito que lanzar al rostro
Del torpe dictador, para que viera
Que el pueblo recibía con disgusto
El destierro del pensador ilustre.
Unos faltos de fe; de valor, todos,
Permitimos su marcha, y permitimos
Que se enseñoreasen de nosotros,
Tratándonos peor que a los esclavos.
Perdónenos usted, gran Unamuno.
Que los que ahora con vivas lo reciben,
No tuvieron valor, hace seis años,
De gritar, y oponerse a su destierro.
Hay que hacer hombres dignos, hombres recios,
Y que en la adversidad sepan ser fuertes.

EL COPLERO

La festividad de carnaval Zamorano que triunfa

En la "Gaceta" se publica la siguiente Real orden circular de la Presidencia del Consejo de Ministros:

"Vista la instancia promovida por la Confederación Gremial Española de Madrid y la suscrita por el señor Alcalde de Barcelona y varias representaciones de otras entidades y autoridades de provincias solicitando autorización para celebrar como fiestas de Carnaval los días 3 y 4 de marzo, y teniendo en cuenta la Real orden de 21 de febrero de 1929, que taxativamente limita las mencionadas fiestas al domingo de Carnaval y al siguiente domingo, llamado de Piñata.

S. M. el Rey (q. D. g.), a propuesta del Consejo de Ministros, se ha servido disponer se mantenga la vigencia de la Real orden aludida, con las limitaciones que la misma establece respecto a las llamadas fiestas de Carnaval.

Previos brillantísimos ejercicios de oposición en los que tuvo que luchar contra otros siete meritisimos doctores, anoche, y por el voto unánime del Tribunal conquistó el título de profesor de los servicios de tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid, (Hospital de San Carlos), nuestro muy querido amigo, don Antonio Crespo Alvarez, joven y estudioso zamorano que me diante su perseverante trabajo ha logrado destacar, figurando entre las más destacadas personalidades médicas españolas.

Siendo tan entrañable el afecto que nos une a don Antonio Crespo Alvarez, no tenemos que hacer protestas de nuestra sincerísima felicitación al nuevo profesor, extensiva a sus hermanos don Dacio, don José y don Manuel, también amigos dilectos de esta Casa.

... BALDOMERO ANDREU ...
Corredor de Comercio Colegiado
Viriato, 2, pral.—Zamora

AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES

La Ley de Administración local de don Antonio Maura, refundida por Calvo Sotelo en el Estatuto Municipal, con el aditamento de las numerosas Reales órdenes y Decretos promulgados por la Dictadura, opinamos que constituirán un obstáculo poderoso para la realización inmediata de elecciones municipales y provinciales, renovando completamente los organismos populares nombrados en los últimos años sin intervención del pueblo. Ciertamente que el Estatuto Municipal contiene algunas disposiciones eficaces que se consolidarán y otras corregidas varias veces, las cuales es de suponer no prevalecerán. Se impone, pues, una revisión clara y metódica de este Código popular en su parte funcional, para que con modificaciones a establecer se rijan sencillamente los futuros Ayuntamientos y Diputaciones.

En los antiguos reinos de nuestra Patria, los antepasados eran felices y florecían moral y materialmente; sus Municipios fueron ejemplares en la administración y modelos por la sencillez de la institución.

Existe innato en todo ciudadano el puro amor al terruño y en España no se han borrado, por el contrario, permanecen incólumes los amores regionales. Así observamos, que jóvenes de vida aventurera emigrados a países remotos de allende los mares, cuando llegan a la edad madura, retornan al pueblo donde se mecía su cuna, para labrar su sepulcro cerca de su hogar.

¿No sería aplaudido y perdurable la memoria de un Gobierno que recogiendo todas las aspiraciones de las muchedumbres les otorgase una autonomía bien reglamentada, una libertad regional y municipal armónica con su historia, con sus tradiciones, con su desenvolvimiento actual?

Es política verdadera aquella que, apartándose de formulismos y anacronismos, se acomoda al momento histórico, a la realidad del vivir, siendo oportunista. La espada de Damocles no debe quedar suspendida sobre las regiones que anhelen la acomodación a sus tradiciones y libertades, pues la asociación debe tomarse como base de la libertad verdadera.

Fundadas las Diputaciones provinciales en virtud de la Constitución del año 1876, son un organismo intermediario entre la Administración central y la local y representan en la nación papel análogo al que en Francia tiene la Comisión Departamental, en Inglaterra y Norte América el Consejo de Condado y en Alemania, la Dieta de provincias.

La oligarquía encontró en estos organismos amplio campo para su expansión, presentándose el caciquismo. Y esto no es extraño dado lo fácil que es al administrador ejercer la influencia política sobre sus administrados.

Las funciones de los Ayuntamientos, plenamente desarrolladas, anularían por completo las atribuciones de las Diputaciones y viceversa, a medida que se merman las atribuciones de los Ayuntamientos, se aumenta correlativamente el poder de las Diputaciones provinciales.

Siendo tan heterogéneas las características que integran las distintas regiones españolas, son asimismo muy diversos los ideales que constituyen el fondo de estos organismos, los cuales, regidos por una ley general del Estado, elaboran para su régimen interior disposiciones particulares adaptables al modo de ser de cada provincia o región.

Estos asuntos relativos a competencias, atribuciones y funcionamiento de los Municipios y Diputaciones provinciales, ocuparán en el porvenir preferente atención de los legisladores españoles.

MIGUEL ANCIL GALARZA

HERALDO en Toro

Premio extraordinario en el doctorado

Nuestro estimado amigo y enhorabuena más sincera que hace profesor auxiliar de Patología general, ha obtenido en la Universidad Central el Premio extraordinario en el Doctorado, en una brillante oposición, disputada por otros muy competentes doctores en Medicina de Madrid, Barcelona, Sevilla y Valencia.

El alto y merecido honor que con tan resonante triunfo recibe nuestro paisano, será justamente elogiado y celebrado por sus muchos y buenos amigos.

Reciba el querido amigo nuestro sano don Vicente González Calvo, mos extensiva a su señor padre don Vicente González Caballero, nuestro estimado amigo, lo mismo que a su distinguida familia.

Nueva Asociación

Firmado por una comisión de Maestros interinos de las escuelas nacionales de esta ciudad, se ha dirigido un manifiesto a todos sus compañeros del resto de España, invitándoles a constituir una Asociación para la defensa de sus legítimos intereses.

Dicha Comisión está recibiendo innumerables adhesiones de sus compañeros de provincias.

Tampoco pudieron reunirse el 11 de febrero los republicanos de Toro.

La cena proyectada por los republicanos y elementos afines para conmemorar el 11 de febrero, no pudo celebrarse, a pesar de ser muchos los que habían prometido asistir, por no estar debidamente constituidos los republicanos de Toro y

carecer de local social. En vista de esto la primera autoridad local, cumpliendo órdenes superiores se vió en la precisión de no autorizar la celebración de dicho acto.

Matrimonio

Han contraído matrimonio la distinguida señorita Francisca Villaseco y el acreditado industrial de esta plaza don Mariano Noriega. Enhorabuena.

De los nuevos grupos escolares

Se han posesionado de los nuevos Grupos Escolares construídos en ésta recientemente, las profesoras doña Felisa Segurado y doña Eulalia Nistal, para el de Santa Marina, y doña Maximiliana Varela y doña Basilia Vecino, para el de Santo Domingo. Séales enhorabuena.

Mercados de Toro

He aquí los precios que han regido en los mercados de Toro:

Cereales: Trigo, a 81 reales fanega; cebada, a 42; centeno, a 70; algarrobas, a 62 las 94 libras.

Garbanzos finos, a 70 pesetas fanega; id. duros, a 50.

Patatas comunes, a 7 reales arroba; id. de riñón, a 2,50.

En el matadero se han sacrificado durante los últimos ocho días 14 vacas; 3 terneras; 8 corderos y 130 cerdos.

El ganado de cerda se vendió a los precios de 26 y 27 pesetas arroba, al vivo, y 36 y 37 al canal.

Viajes

Para Madrid, doña Fernanda Torres y su hija la señorita María Josefa Barón, y don Manuel Portant.

Calderón.

Así deben tomarse las tabletas de ASPIRINA



para que puedan producir todo su efecto. Las tabletas de ASPIRINA son inmejorables para combatir resfriados, gripe, influenza y reumatismo, así como también toda clase de dolores. Pida Vd. con toda claridad el embalaje original con la Cruz Bayer.

No afectan al corazón.

A los fabricantes de tejidos

Los fabricantes españoles de tejidos, principalmente los ramos de tela de lana y algodón, deben tener en cuenta las posibilidades que Holanda ofrece para sus productos.

Nuestras telas hallarían fácil colocación en el mercado holandés según acaba de comunicar al Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, su delegado general domiciliado en Amsterdam.

En dicho trabajo se aconseja a nuestros fabricantes de tejidos se organicen para la venta de sus telas en el repetido mercado, y a dicho efecto la citada Delegación, ha ofrecido sus conocimientos en el ramo para todas aquellas casas españolas interesadas en introducir sus telas en el mercado holandés.

UNA ACCIÓN BENÉFICA

saludable, realiza en el organismo la

MAGNESIA S. PELLEGRINO

(marca PRODEL)

el ideal de los purgantes y refrescantes, de sabor agradable e incomparable eficacia.



De venta en todas las farmacias y droguerías.

LABORATORIO QUIMICO FARMACEUTICO MODERNO, VIA CASTELVERO, 17 MILAN

Depositaros generales:

GIMENEZ, SALINAS y Cia., Sagués, 2 y 4, BARCELONA

Nuestra Señora de Lourdes

Don Vicente Palomeque y señora, 10 pesetas; doña Nicolasa Martín, una peseta; don Juan Palomeque, 2,50; doña Florentina Alvaro, 0,50; don Francisco Dienda, 0,25; doña Sofía Niño, 0,50; don Victoriano Sánchez, 0,50; doña Micaela Fernández, 2; don Primitivo Vega, 1; don Angel Carretero, 1; doña Fermína de las Heras, 1; doña Felicitas Barrios, 1; doña Justina Baez, 0,50; don Jerónimo López, 5; don Vicente Gómez, 1,25; doña Carmen Sánchez, 0,50; doña Dolores García, 0,10; doña Isabel Hernández, 0,50; don Francisco Portel, 0,15; doña Elvira Alvarez, 1; don Juan Ramón Riego, 1; don Raimundo Encinas, 0,80; doña Luzdivina Castaño, 0,50; doña María Martín, 0,50; don Basilio Fernández, 0,75; don Miguel Fernández, 3; don Luciano Antón, 2; doña Emeteria Martín, 1,50; una devota, 100 pesetas; señora de don Francisco Tiedra, 5; don Indalecio Gómez, 1; doña María Vega, 5; doña María Menendez, 1; doña Anastasia González, 1; doña Paula Turil, 1; don Gerardo Hernández, 5; doña Tomasa Lucas, 1; doña Eulogia González, 2; doña Juana Iglesias, 0,60; don Fortunato Díez, 5; don Eugenio Ruiz, 1; don José Casquero, 1; D.ª Dorotea González, 0,50; don Francisco Pelayo, 0,50; doña Manuela Prieto, 1; doña Aurora Frades, 1; don Leandro Rodríguez, 5; señora de don Mario Espada, 2; don Celestino Díez, 5; doña Cipriana Avedillo, 20; doña María Cruz Rodríguez, 10; doña Julia Heros, 5 pesetas.

Valentín F. Miranda Febrero, 1930.

Sol y Libertad

Se han desencadenado en España los elementos entusiastas con motivo de la llegada del Maestro, del ex patriado don Miguel de Unamuno.

Los empujes de estos elementos en desbordante tropel, arrastran a todos los que conocen la obra del sabio filólogo. Ha yuelto más viejo, pero con más ánimos para acometer la obra emprendida. En su cabeza ondean los cabellos blancos, pero en su corazón reverdece el ideal de sus aspiraciones.

Nosotros, aún sin conocerle, veneramos al maestro, como "hijos de su hija España". Desde el advenimiento de la Dictadura no habíamos vuelto a oír a hablar del señor Unamuno hasta hace muy poco tiempo.

Y al verlo hoy otra vez en su patria lo saludamos con "la fervorosa unión del neófito", llenos de esperanzas y anhelos, porque los escritos que fluyen de su pluma pondrán en nuestro corazón un poco ideal, nos traerán un rayo de sol que, calcinando nuestro cerebro nos abraza en las ideas que con tanto entusiasmo profesa el sabio Maestro.

Nos hace falta sol, mucho sol; calor, mucho calor; nuestro corazón permanecía frío, ansiando que llegara el momento en que un hombre nos guiara, llevándonos hacia un ideal justiciero y honroso. Y el hombre ha llegado; el insignie Maestro está otra vez entre nosotros: "Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia"...

Ya dijo Víctor Hugo, que "el Genio es siempre un acusado". Maravilloso y sublime pensamiento plenamente confirmado en la persona del Maestro.

Estamos atrofiados, soñolientos, nos hace falta un calor vivificador que nos saque de nuestro letargo y levante nuestros ánimos. Tenemos parálisis general en el cerebro y en el corazón. En el cerebro porque no pensamos por cuenta propia; en el corazón porque lo tenemos manando sangre, destilando a borbotones veneno; es necesario que llegue a nosotros un hábito del aliento de los "grandes hombres", de "los que han hambre y sed de justicia", en esta época de miserias y de injusticias.

Queremos sol. Nos enfriamos en la sombra que durante seis años hemos soportado.

Pero no sólo queremos sol; pedimos también libertad. En estos momentos en que la emoción se desborda es necesario tener libertad para, desterrando límites y demarcaciones, decir lo que el corazón quiere y el cerebro piensa. Sin libertad volveríamos a caer en lo que tanto tiempo hemos soportado. Estábamos ya—los jóvenes—en la época de Fernando VII y constantemente oíamos las palabras del Rector de Zaragoza: "lejos de nosotros la funesta manía de pensar".

Y sin pensamiento propio nos veíamos arrastrar enlazados en la cadena que los "otros" forjaron, y nuestros pies sentían el dolor de los pinchazos al marchar por un camino para nosotros lleno de espinas. ¡Ah!, ahora entraremos en una senda nueva y la seguiremos sin mutilaciones y con la sonrisa en los labios, porque nos deja ver un campo más amplio, un horizonte casi ilimitado...

Dijo el poeta que de "Fray Luis de León a Unamuno hay un rayo de sol encendido."

No tenemos bastante ahora con un rayo de sol; es necesario que entre el Maestro y sus discípulos haya, no un rayo sino todo el astro solar, y así nos sentiremos más cerca, porque llegará a nosotros su aliento todavía caliente.

Las grandes cuestiones hay que resolverlas a la luz del sol, que se ven claras y no en la obscuridad propia solamente a las alimañas.

Por eso sólo pedimos Libertad y Sol. Mucho sol, pero también mucha libertad.

Que las ideas del Maestro lleguen hasta nosotros y nos comuniquen un poco de su espíritu.

Valentín F. Miranda Febrero, 1930.

ALFREDO ALONSO
MEDICO-TOCOLOGO
ENFERMEDEDES DE LA MUJER
Tratamiento con Diatermia
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

J. JARAMILLO
Médico-Odontólogo
Consulta de diez a una y de cuatro a seis.
Ramos Carrión, 24
ZAMORA
Teléfono número 122

Pruebe el PAN CONDAL
fabricación exclusiva
en LA CONSTANCIA

LA Próxima Semana

realizamos artículos para Señora y Niño todos los restos del año A CUALQUIER PRECIO

LUNES 17 PRIMER DIA DE VENTA

En una visita a nuestros escaparates encontrará entre todos los artículos que ofrecemos a bajos precios, alguno interesante.

Sucursal de "La Rosa de Oro"

CAMISERIA - NOVEDADES

Santa Clara, 5,

Zamora

SUSCRIPCION Teatro Principal

hecha por los amigos del señor Comandante don Adolfo Velayo, para regalarle como homenaje la condecoración Placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo:

Suma anterior, 605,25 pesetas; don Jacinto González, 25,00; un buen amigo, 10,00; don José San Román Bobillo, 5,00; don Bartolomé San Román Membibre, 5,00; don Ricardo Escudero Arias, 5,00; don Angel Herrero Boyano, 5,00; don Antonio Requejo San Román, 5,00; don Germán Sastre Rodríguez, 5,00; don Rafael Fernández Fernández, 5,00; don Rafael Gallego Rodríguez, 3,00; Ayuntamiento de Galende, 25,00; Hijo de Gregorio Castro, 5,00; don Tomás García, 5,00; don Manuel de Prada, 5,00; don Antonio González de Dios, 5,00; don Serafín Rodríguez, 5,00; don José de Prada, 5,00; don Antonio Centeno, 5,00; don Deogracias González, 5,00; don Amaro Pérez, 5,00; don Raimundo Alonso, 2,00; don Román Manteca, 2,00; don Fidel González, 2,00; don Domingo Alonso Alonso, 2,00; don Angel Delgado, 1,00; don Pedro de Barrio, 1,00.—Suma y sigue, 758,25.

Los donativos se reciben en casa de don Abdón García, calle de la Feria, número 2, pral.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDEDES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA
Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

FUT-BOL

Mañana, a las tres en punto, si el tiempo no lo impide, se celebrará el partido suspendido entre el Español y el Athletic, para el campeonato del grupo B, partido que si el equipo zamorano quiere seguir triunfante para las eliminatorias de su grupo, tiene que ganar los dos puntos que se ventilan, pues como recordarán nuestros lectores, el Athletic perdió en Salamanca el día 2; ahora pueden los zamoranos quitar la modorra de encima y demostrar a los jugadores que todavía en Zamora hay afición para alentarlos y llevarlos si es posible por el camino del triunfo; pues, si el Athletic resulta vencedor, tiene que trasladarse a Valladolid para alinearse.

Conque ánimo, la afición espera de vosotros que el resurgimiento del fútbol salga de este partido; es necesario que los once muchachos que vistan los colores atléticos, pongan a contribución todos sus esfuerzos y aptitudes físicas para poder eliminar a Salamanca.

Veremos, pues, nuestro once mañana, vigoroso y entusiasta, enfrentarse con los simpáticos futbolistas salmantenses.

El partido, en la Avenida de Alfonso XIII, comenzará a las tres de la tarde.

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA — de —
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
DR. F. GONZALEZ
De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid
Avenida de Requejo
Horas de consulta: de diez a una
Teléfono núm. 55

HERALDO en Muelas de los Caballeros

La fiesta del árbol

Las autoridades locales, de acuerdo con los señores maestros, han acordado celebrar la simpática Fiesta del Arbol, el día 23 del actual.

Con solo leer el programa, es lo suficiente para asegurar, que si el tiempo lo permite, será una fiesta más propia de urbe que de aldea.

Por la noche, los niños y las niñas de las escuelas, pondrán en escena, "Las acitunas", "El collar de perlas", "Bartolo", "Vida bohemia" y "En un concurso".

Como los escolares irán muy bien instruidos, ya se asegura que el "Teatro Salón Recreo" se llenará de gente. Daremos cuenta del resultado con toda la sinceridad de siempre y jamás en nosotros desmentida.

De sociedad

Se ha ausentado del pueblo, el joven Angel López Santiago. Que le vaya bien.

Ha regresado de Oviedo, nuestra buena convecina, doña Serafina Labad. Bienvenida.

Un colono más

Naturales de Bretocino, se han acercado en esta villa, don Leoncio Pérez Llamas, con su esposa doña Apolonia Dueñas Andrés. Colono de esta "hebra" son los que necesitan Muelas, ya que su suelo vale.

Damos la bienvenida a los ya muy buenos amigos, la que extendemos a sus simpáticos pequeños Pedro, Delmira, Leonides y Afrodísio.

El Cortesponsal

CLINICA
Enfermedades de los OJOS
Director: M. SANTOS
MEDICO-OCULISTA
Diplomado por la Universidad de Burdeos
Benavente, número 6, Zamora
Consulta: de diez a una

La concentración de reclutas

En nuestro número de ayer dimos cuenta del llamamiento a filas del segundo reemplazo de 1929, cuya noticia ampliamos hoy con otros detalles de interés para los reclutas afectados.

Los números más bajos irán a los Cuerpos de Marruecos. Los que sigan serán destinados a la Península y Baleares. Los reclutas de Canarias cubrirán los destacamentos del Africa occidental.

Aquellos reclutas que hayan perdido un hermano en Africa serán destinados al Cuerpo de la Península la más próximo a la residencia de sus padres, y de igual beneficio disfrutarán los que tengan un hermano sirviendo en aquel territorio.

La concentración en Caja se verificará los días 26 y 27 de abril. Los que hayan de servir en Marruecos se concentrarán en los primeros días del mismo mes. Estos viajes de concentración serán por cuenta del Estado.

La incorporación a los Cuerpos se verificará a partir del 30 de abril.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

Dimite el rector de la Universidad de Salamanca

PORQUE YA LE HAN ABANDONADO LOS POCOS QUE LE APOYAN

Salamanca.—El rector de esta Universidad, don Enrique Esperabé ha dirigido al ministro de Instrucción Pública el siguiente telegrama:

"Rector Universidad a ministro Instrucción Pública.—Ante petición de un grupo de señores profesores para que presentara la dimisión de mi cargo de rector, y asimismo facilitar el nombramiento de don Miguel de Unamuno, me había mantenido en actitud negativa con mis compañeros, por creer que así defendía los intereses legítimos de otra importante agrupación de catedráticos que me honraron con su confianza en reunión celebrada el día 12 del presente, pero como en estos momentos algunos de dichos señores concurrían a la reunión citada me manifestaban por escrito su disconformidad con mi situación, presento a V. E. con carácter irrevocable la dimisión de mi cargo de rector de esta Universidad."

Además, el señor Esperabé, ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

"Al mantener la posición adoptada, sin prestarme a dimitir el cargo de rector de esta Universidad, estaba asistido por un importante grupo de catedráticos, que reiteradamente me rogaba continuara en él por creerlo conveniente para los intereses de esta Escuela. En la reunión que, provocada por mí, se celebró el día 12, presenté a los señores que asistieron una proposición dirigida al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública, rogándole admitiese mi renuncia, que desde aquel momento, quedaba presentada, y nambra para sustituirme, a cualquiera de los señores que firmaban el escrito. Los claustrales que asistieron a la junta, se negaron terminantemente a ello y acordaron, sin la protesta de los que firman la rectificación que aparece, que una comisión de los presentes se trasladara a Madrid para rogar al excelentísimo señor duque de Alba que continuase en mi puesto. No puede, por tanto, sorprender que, al enterarme de la actitud adoptada ahora por los señores Rodríguez Aniceto, Cantera y Cózar, envíe mi dimisión al Gobierno, lamentando mucho que las amarguras sufridas por mí estos días, no se hayan evitado, y desde el primer momento y con la serenidad de hombres conscientes, se hubiera adoptado una franca y justificada actitud.—Enrique Esperabé."

¡Automovilistas!

Servicio rápido de suministro de piezas y accesorios para automóvil. Pedidos por Telégrafo, teléfono o Correo a

CASA POLACK

Larra, 9.-Madrid. Teléfono, 40.586
(No tengais el coche parado!)

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías No comprar otro sin ver este.

NUEVO TEATRO

Empresa Sage. Teléfono, 230

Hoy programa FOX 1930 a cargo de Rex-Bell en la producción
El Romance del Oeste

Mañana, un monumental estreno. SAGE Selección Julio César
LA INCREDUL

Por Lina Basquete, Marie Prevost, George Durver y Noan Beery
Director: Cecil B. de Mille.

El Lunes
Ruperto de Hentzau
Segunda época del "Caballero de Zenda"

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Fundada en el año 1881.

Sucursal en Zamora, Cánovas, 2

CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1928, pesetas 24.575.898'92
NUMERO de impositores en igual fecha. 22.476

OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peseta, "sin límite en sucesivas imposiciones". Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de 9 y media a 1 y de 4 a 6.
HUCHA DE AHORRO.—Se facilitan muy bonitas a los imponentes No se requiere más que tener una libreta con 10 pesetas.
SELLOS DE AHORRO.—De 0'10, 0'25, 0'50 y 1 pesetas.
PRESTAMOS.—Con garantía personal, de fondos público se hipotecaria. Prestamos a provincias, municipios, hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.
MONTE DE PIEDAD.—Prestamos con garantía de ropas y alhajas.—6 por 100 de interés anual, seis meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

DEL CAMPO AGRARIO

El resurgir de la tierra

Leyendo 'Lamentos de un pueblo que el señor De la Iglesia publicó días pasados, se convence uno más y más de que la salvación del agricultor, está en la Unión Agraria.

Si ésta existiera en la forma que fué expuesta en mi artículo anterior, no ocurriría el caso de Torre-gamones, y otros mil casos más que pasarían y pasan en la provincia y que si la unión no se lleva a cabo, seguirán pasando.

Hay que unirse o sucumbir. Me imagino ver a los que han emigrado de ese pobre pueblo saliendo de la tristeza en la cara, el corazón comprimido por la pena de haber perdido el tiempo, el capital, el trabajo y el sudor. Cuando salieran del pueblo, la angustia afebrada a su garganta les haría sufrir ansias de muerte, se enrojecerían sus ojos, y una lágrima candente resbalaría por las mejillas curtidas por el viento y el sol, al perder su hogar, jese lugar santo que guarda los recuerdos de su niñez y en el que habrán forjado sus primeras ilusiones!

¿Qué vemos y oímos por toda la tierra zamorana? Comarcas sin caminos. Obreros del campo que emigran. Tierras que no producen por falta de medios. Pueblos que lanzan lamentaciones. Productos de la tierra que no se venden. Crédito infimo. Usura máxima... el caos. Ver una fuerza considerable que se pierde en el vacío con perjuicio de la Nación, de la provincia, del pueblo, del individuo, que siendo intangible, solo da la sensación de debilidad, pobreza e inacción, que toda su protesta hasta la fecha la ha exteriorizado o lamentándose, o emigrando. ¿Puede el labrador continuar así? No; desde ahora debe evitarse.

El hombre de la tierra, es fuerte y viril, pues como la tierra es dura, duro ha de ser el que la domine. Los pueblos campesinos formados de estos hombres, no deben lamentarse, no deben huir, por algo es fuerte y viril, debe defenderse, y al que se defiende hay que ayudarle. Para ayudarse hay que unirse, de la unión saldrá la cabeza directora que expone, y detrás la masa dinámica que propone, que reclame que ordene o avasalle, según las circunstancias y trato que reciba, por esto hay que unirse. "La unión es la fuerza".

Si esos vecinos de Torregamones que han emigrado, se han dirigido a la Argentina, a Bélgica, a Estados Unidos, a Rumania (no cito más países) habrán visto a su llegada, que en cada uno de estos países, existen grandes agrupaciones de agricultores, que gracias a ellas, han alcanzado, "crédito ilimitado, representación, cultura, técnica, mayor valor de los productos del suelo, consideración social, menos gravamen al trabajo agrícola, respeto a sus Asociaciones", aparte de otras muchas ventajas de que carece no sólo el agricultor, todas obtenidas por su Asociación, y estos compatriotas nuestros al ver estas organizaciones, pensarán, España es país atrasado,

no están defendidos sus hijos, Zamora es inhabitable, no hay protección para el que trabaja la tierra, allí me arruiné, no tuve ayuda de nadie, pedí auxilio y me conté el eco de mi voz, allí no se puede vivir, esto es otro mundo, esta es otra vida, estos son otros hombres.

...¡Es cierto! No hay que dudar, esto pensarán, lo dirán y repetirán hasta la saciedad.

Pero si yo los oyera les diría: Lo que decís, no es así, España Zamora, son igual que estos países, lo que ocurre aquí, es, que estos hombres viven otro ambiente que no es el de Zamora, a estos cuando se les llamó, vinieron; se les dijo que a unirse, y se unieron, a nosotros se nos llama y nos hacemos los sordos, se nos exponen ideas para bien nuestro, y solo sabemos desconfiar, se nos ofrece ayuda y la rechazamos creyendo nos bastantes a nosotros mismos, y nos hacemos la ilusión que si ofrecemos nuestra ayuda a los otros, estos nos igualarán o sobrepasarán. Aunque a la vez nos otros subamos también nuestro escalón, y preferimos no subir con los otros para que no suban ellos, por eso todos nos quedamos abajo y no subimos, y cuando nos vemos en peligro de caer, no encontramos ayuda, porque tampoco ayudamos a los que nos necesitan.

Seiscientos mil hectáreas de tierra zamorana, son malamente explotadas por setenta mil labradores, que unidos como harían cambiar la situación actual! Qué fuerza, qué energía se pierde... ¿Por qué no ha de llegarse al fin que se propone? Hay que llegar, porque sino, compañero labrador, la tierra tiene sus venganzas con los apáticos, verás, nos da vida y alimento con sus productos, nos sostiene en la superficie, las emanaciones de sus plantas nos tonifican el organismo, de su seno extrae el fósforo la planta que ha de nutrir la célula de nuestro cerebro, para que de él emane lo útil y preciso que ha de hacerse para obtener el mayor beneficio de su explotación, pero cuando ve que el cerebro se alejarga, que la maldad, la ignorancia, la apatía y el egoísmo se enseñorean de nosotros, restringe la tierra sus facultades reproductoras, se aquieta, se alejarga, no produce y nos arruina, es que no la hemos querido escuchar, nos llamó y no la escuchamos y entonces se venga de nosotros y nos echa.

¡Labradores zamoranos! Nos llama la Tierra.
¡Labradores zamoranos! a unirnos en seguida.
¡Labradores zamoranos! Viva la Tierra

El Barón de la Mancera

P. D. Amigo de la Iglesia, no conozco a "un labrador" pero al coincidir con nosotros, es otro más, he de decirte que conmigo hay ya muchos, tu procurarás que otros vayan contigo, y el otro con él, re unidos todos ya somos núcleo se rompió el hielo, ya está en marcha la "Legión", mis ideas dicen quien soy, mi nombre lo sabrás, paciencia y adelante.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

La situación general de los mercados

Perspectivas generales

En nuestra región, el tiempo ha sido, durante la semana que termina hoy, de cambios bruscos, chubascos, algún rato de nieve y desapacible y frío en general. Los temporales han continuado en otras regiones españolas con más o menos trastornos.

En general, los sembrados presentan muy buen aspecto y como el invierno no ha sido, hasta ahora de mucho rigor, han adelantado, tal vez, más de lo debido. En bastantes comarcas dan la sensación de hallarnos en abril y, entre las hierbas útiles crecen sin dificultad las nocivas.

Empiezan los preparativos para las siembras de primavera, algo retrasadas por consecuencias de los temporales.

Los mercados trigueros

Ha disminuído bastante la animación compradora que se apreciaba en la segunda quincena de enero en bastantes mercados castellanos. En aquella quincena, última de la tasa anterior, los molinos se abastecieron bastante y como el despacho de harinas y salvados no es correlativo con las necesidades de la mouturación, la apatencia de la demanda se muestra ahora con desgana. La oferta en los mercados comarcales es muy abundante y las operaciones escasas. Algo se hace en esta plaza, sobre fábrica, a 47-70 y 48 pesetas el quintal. La situación es de expectativa y el negocio se presenta indeciso.

Numerosas entidades agrarias de esta provincia y la Asociación de Fabricantes de harinas de Castilla, se han dirigido al Gobierno solicitando que sea decretada la prohibición absoluta de importar granos, toda vez que los hay nacionales de sobra.

La opinión labradora recibiría muy bien esa disposición y otra que anulase, también totalmente, la vigencia de las tasas.

Harinas y salvados

El mercado local no logra la más leve mejora en el negocio de polvos. Si acaso, acentúa alguno de sus males. Para vender lo poco que se despacha, no falta quien se critica a precios hasta límites ruinosos. De harinas y de salvados hay mucho que despachar, pero la demanda no sale de sus pequeñas dosis.

Cereales de plenso

Poca fortuna han hecho en estos siete días. Parece que no los consumen los animales. Hay pastos; pero no creo que ésta sea la razón, ahora, al menos, de la atonía de los piensos. Los yerros han perdido terreno y no obtienen demanda. Se ofrecen, en línea de Ariza, de 33'50 a 34 pesetas; las cebadas, de 31 a 32, según procedencias; la avena, a 30, y las algarrobas en la zona de Medina del Campo, a 37, todo por 100 kilos, sin sacco.

Vinos

Seguimos en situación expectante, mientras oficialmente no se ponga en claro el debatido asunto de las dificultades que se pretenden crear en Francia a nuestros vinos. Las impresiones son de que el Gobierno francés, cerrando los oídos a los clamores de cuatro viticultores que por gritar mucho parece que son legión y atendiendo, en cambio, los verdaderos intereses de la economía francesa, que podría sufrir un serio quebranto si en justa correspondencia se tomaban aquí represalias contra las importaciones de Francia, buscará una fórmula que deje a salvo nuestros intereses. Nos consta que a la par de las gestiones de los Gobiernos de Italia y Grecia, se realizan por el de España, con fundadas esperanzas de éxito.

Mientras esperamos, por lo tanto, la solución, la táctica recomendada en semanas anteriores, de suspender ventas, parece lo más razonable, salvo que se logren los precios de 38 a 40 para los de alta graduación, y de 35 a 36 para los tipos medios, como antes de producirse esta alarma.

En todos los mercados nacionales, dominó la escasa animación y precios flojos.

El empleo de los nitratos

Muchísimo cuesta ir metiendo al labrador en la utilización de los adelantos de la ciencia agrícola, pero, en algunos aspectos, una vez metido, cuesta mucho más mantenerle en la debida actuación.

Tal sucede con el empleo de los nitratos.

El alto precio de un sacco de nitrato y el tener que adquirirlo en primavera, cuando los fondos ya escasean o faltan, hace que el labrador rechace este utilísimo abono.

Pero, cuando el primer año lo

emplea y ve los efectos externos del mismo, mucho más evidentes que en los otros, ya avanza rápidamente en los años sucesivos hasta llegar a sacrificarlo todo al empleo del nitrato, haciéndolo en condiciones que por exceso de dosis y mala aplicación le resulten perjudiciales.

No es de ordinario el nitrato un abono exclusivo, como no lo son tampoco los otros dos, la potasa y el fosfato; los tres, y con frecuencia la cal, deben ir convenientemente combinados en diferentes proporciones, según las exigencias de cada tierra y cosecha, y empleados en las dosis precisas que éstos reclaman, pues la falta de lo suficiente se traduce en merma de cosecha y el exceso en dinero mal empleado.

El nitrato, en su aspecto asimilable, como quiera que es materia que no es retenida por el terreno como son los otros abonos, debe echarse, por decirlo así, continuamente y en pequeñas dosis, para que en todo momento tengan las raíces de la planta este abono a su disposición y cuando haya grandes lluvias no ocasionen grandes pérdidas arrastrándolo en grandes cantidades al subsuelo.

El labrador entendido y cuidadoso debe empezar por emplear el sulfato de amoniaco en sementera, y como quiera que esta materia es de transformación lenta en nitrato nitrítico asimilable, la planta va encontrando a su disposición nitrato desde que empiezan sus necesidades hasta la salida del invierno.

En esta época ya termino la transformación del amoniaco y es cuando debe empezar la aplicación del nitrato propiamente tal, bien sea el de sosa, bien el de cal, debe hacerse poco a poco, en 3 o 4 veces, en pequeña cantidad cada vez, debiendo empezarse cuando han pasado los grandes hielos, o sea hacia el fin de febrero o principios de marzo en Castilla la Vieja y en los terrenos altos de Castilla la Nueva y en las demás regiones algo más pronto, según la regulación del clima.

Y estas dosis deben durar hasta cerca de la floración del cereal, época en que ya no absorbe ninguna sustancia de la tierra.

Ahora bien; el labrador, por la misma fuerza, de la costumbre o rutina, está aferrado al nitrato de sosa, siendo así que de ordinario le tiene más cuenta el de cal.

El de sosa tiene el inconveniente de que como para desecarse necesita lluvias o nieblas muy húmedas, no se puede echar en el momento necesario que hay que esperar a que el tiempo se ponga favorable.

Por otra parte, si se emplean clases algo fuertes, como en muchos pueblos de la provincia de Zamora apelmazan el terreno produciendo en él al darle la labor tabones duras y a veces grandes que resisten con frecuencia a los aparatos destronadores y que si se querían deshacer con el mazo se los divide en tabones más pequeños, pero no se les hace polvo como circunstancias ordinarias.

Por último, en las primaveras secas el nitrato de sosa, al terminarse la humedad de la tierra, forma alrededor de las raíces como una especie de grasilla que impide a éstas la absorción de las últimas humedades, por lo que las cose-

chas abonadas con nitrato de sosa sufren de la sequía mucho más y antes que las abonadas con nitrato de cal o sin abonar.

El de cal tiene la ventaja de poderse echar con regularidad cuando hace falta, pues no necesita lluvia para deshacerse, bastándole la humedad del aire, y por esa misma condición se puede utilizar hasta última hora cuando se ve que alguna cosecha lo necesita.

Y tiene aún otra condición de grandísimo valor para la mayor parte de los labradores, cual es la de que como tiene gran cantidad de cal, en todas las tierras poco calizas, que son la mayor parte, por el precio de un abono se echan dos, o sea el nitrato y la cal; de ahí los resultados tan sorprendentes que produce este abono en las tierras pobres sin cal.

Crónica Mercantil

Barcelona, 14.

El mercado de trigos paralizado. Trigos.—Cotizase: Candeal Castilla, de 47 a 48,50; Comarca, a 53; Extremadura blanquillos, a 46,50; ídem Crucher, a 48,75; Lérida nuevo, a 53.

Todo pesetas los 100 kilos sobre estación origen.

Valladolid, 14

Canal: Unas 200 fanegas de trigo entraron en este mercado.

Se cotizó la fanega de 94 libras a 82,25 reales (pesetas 47,55 los 100 kilos).

Arco: En este almacén se pagó la fanega det rigo de 94 libras a 82,50 reales (pesetas 47,70 los 100 kilos).

Entraron 250 fanegas.

Salamanca, 14

En el arrabal del puente romano se ha celebrado mercado semanal de ganados con concurrencia abundante de ganado cerdío y escaso de vacuno. El primero se cotizó a 26 y 27 pesetas arroba en vivo. Y el segundo: toros a 35 y 36; bueyes, a 32 y 33; vacas, a 32 y 33; y terneras, a 37 y 38. Bueyes de vida se operaron a 1.000 pesetas.

Los fabricantes de harinas, de Castilla

Piden que no se importe trigo extranjero

Valladolid. — La Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla ha pedido al ministro de Economía que no atienda la petición hecha por algunos elementos del liberal para que se autorice la importación de trigo extranjero, pues hay grandes existencias de harina y trigo que aseguran holgadamente el consumo nacional hasta la nueva cosecha. Añaden que mucho trigo y harina no tienen salida por el exceso de existencias en molinería

JOSE GARCIA FRAGA
Médico

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

MEDICINA GENERAL

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

CONSULTA DIARIA

San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

CALABUIG FRUTAS y CONSERVAS

GALLETAS

Las exquisitas especialidades de la importante casa VIÑAS se venden en este establecimiento.

Quesos en porciones, marcas BÜRKI y TIGRE.

Ramón y Cajal, núm. 7. Teléfono, núm. 141 ZAMORA

Artículos Sanitarios

¡PRECIOS DE PROPAGANDA!

Cuarto de Baño, compuesto de

Bañera, Lavabo, Water-Closs y Bidet en loza de primera calidad, 325 ptas.

Véanlo en mi exposición! Grandes existencias en loza del país y extranjeras. Precios sin competencia.

GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2.—ZAMORA

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.

Precios especiales para familias.

Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.

Gran confort, baño calefacción central.

Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación.

Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su immejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes.

Teléfonos 14.425 y 13.696

LABRADORES

Las mejores REJAS para labrar vuestras tierras son las de "LA LLAVE" 20.000 rejas de todas clases se han recibido a precios baratísimos, para la presente temporada. Grandes descuentos según la importancia del pedido.

Surtido completo en todos los artículos de FERRETERIA, HIERROS, CAMAS, SOMIERS, SILLAS y BATERIA DE COCINA

Antes de hacer sus compras visite

"LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

de

Félix Crespo Pérez

Teléfono 224.—Riego, 34,

Zamora

Hasta el día 15

CONTINUA LA

Gran Liquidación

: Y VENTA DE RETALES :

Casa REDONDO

¡ATENCIÓN!

Para mayor comodidad de mi numerosa clientela y para el público en general, desde el 1.º de febrero, quedará abierta una sucursal de **Materiales de Construcción** en la Avenida de la Feria, número 17.

Representante exclusivo para Zamora y su provincia del acreditado CEMENTO PORTLAN ARTIFICIAL "LEMONA" y del material para techar de cemento y amianto comprimido "ROCALLA".

FERNANDO DOMINGUEZ PELAEZ

Materiales de Construcción

San Pablo, 1 y Avenida de la Feria, 17, ZAMORA.—La correspondencia al apartado número 45



Por fin de temporada

Todos los géneros de invierno los vende
ALMACENES DIEZ
a precios de liquidación.

Mantas de Cama, Mantas de Viaje, Abrigos, Trincheras, Pellizas, Impermeables, Mantones, Toquillas, Jerseys y Bufandas.

Gran Saldo de Retales

Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

Gorras.

Sombreros.

CORBATAS

LA MAS ENORME COLECCION

B. AMIGO

Plaza del Fresco, 4,

Zamora

Los veleidosos

Ha llegado el momento que tanto ansiábamos los amantes de la libertad. El régimen de opresión y tiranía ejercido por la Dictadura, tiende a desaparecer con las disposiciones dictadas por el general Berenguer, que en su afán de pacificación, no regatea medida alguna a fin de llegar, en un plazo no lejano, a la total tranquilidad del espíritu para con calma y sin inquietudes de confinamientos y destierros, se prodigue la energía, acumulada en beneficio de la Patria.

Pero contrastando con esta manera de proceder, aparece la del hombre veleidoso y veleta, hijo siempre del "sol que más calienta", que sin reparar en medios, apela a conseguir, por una u otra forma, ser protegido por los que empiezan, cuando ha sido mangoneador de los que acaban.

Se precisa, pues, deslindar bien los campos para que en la nueva designación de cargos en los municipios no queden—muy a gusto por su parte—esos "emboscados" que actuaron con tanto calor durante seis años en alguna de las diversas formas: U. P., Somatenés, etc., y de los cuales, en muchos casos, los abusos son interminables.

Hay que pensar en lo que es la vida de la aldea y redimir a muchos de aquellos que con tanta desconsideración se les ha tratado, imponiéndoles arbitrariamente el poder de los que se llamaban del Directorio.

El señor Estrada, tiene también una buena tarea que realizar con el cambio de Juzgado municipales, de muchos de los desmanes cometidos, pues el caciquismo, creado con la Dictadura, ha sido mucho más audaz que el que se llamó del antiguo régimen. Es preciso buscar el medio de que esa ave agorera no opere en la sombra sino fiscalizada por todos los ciudadanos de honradez acrisolada. Los nuevos municipales, tienen y deben hacer un inventario que refleje el estado actual de los Municipios y exigir las responsabilidades a que hubiere lugar, desahaciendo, con ello, muchos de los entuertos y equívocos con los cuales, a los hombres de buena fe, se les ha sorprendido.

Tulio

GRAN TINTORERIA Y QUITA MANCHAS AL VAPOR

La mejor y más económica, esmero y prontitud
San Andrés, 6 y 8

Libros y periódicos

AHÍ VA LA CHOCHA, por el Conde del Rincón. Un tomo en 16.º (22 por 14), de 264 páginas, con 31 figuras y 6 láminas: 10 pesetas en rústica y 12'50 en tela (por correo 0'50 más).

Hasta el momento actual no existía en España ninguna obra sobre la Chocha. El conde del Rincón, experimentado cazador de esta ave, ha querido llenar el vacío que se sentía en la bibliografía cinegética y lo consigue de manera insuperable, pues el librito en cuestión es un conjunto de notas interesantísimas sobre las costumbres y modo de cazar la Chocha o Becada.

Expone el método por él empleado sin olvidar los propuestos por otros cazadores y explica y razona con tal minuciosidad y tan prolivos detalles, que su lectura es sumamente comprensiva, a la par que agradable, por los incidentes que en el transcurso del libro cita.

Todo cazador, incluso todo aficionado a las curiosidades de la Naturaleza debe leer este libro; en la seguridad de que su interés no quedará defraudado.

Debemos felicitarlos y felicitar a la Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, por la publicación de este libro, admirablemente editado. Puede adquirirse en las buenas librerías o pedirlo directamente a la Casa Editora, enviando su importe por Giro Postal o en sellos de Correos no mayores de una peseta.

BODAS

Antes de comprar REGALOS PARA BODAS

vea el extraordinario surtido que presenta esta casa. Todos son del mejor gusto, prácticos, originales y :: del precio que desee ::

BALDOMERO GARCIA

:: :: :: Santa Clara, 21 :: :: ::

Vea mis escaparates; siempre encontrará algo interesante y novedad ::

BODAS

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

ANHELO

A Julita Padín

Quisiera edificar con paja y tierra un pobre hogar estricto en el collado más alto de la sierra, del mundo y de los hombres olvidado.

Tener una mujer que me cuidara, que a un mismo tiempo fuera humilde y hacendosa, y que me amara como madre, hermana y compañera.

Tener como santuario de mi nido una linda alcobita, para hablar con mi musa suspendido cual si hablara con Dios en una ermita

Y luego de tejer las inconcretas ideas caprichosas, —que solamente tejen los poetas con palabras divinas y armoniosas—

llegarme calladito al lado de mi esposa,—que estaría bordando la camisa de mi hijito que vivir ya en su seno sentiría—,

besarla, de improviso, largamente. La aguja y el dedal de oro quitarle. Recitarle mis versos dulcemente: ¡y una diáfana lágrima arrancarle!

P. L. ARGUEA

Madrid.

Boletín Meteorológico CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Servicio Meteorológico Nacional En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 707,4.
Temperatura máxima, 8 grados.
Temperatura mínima, 1 grado bajo cero.
Dirección del viento, O.

PELUQUERIA DE SEÑORA DE ISABEL CARRETERO

Manicura, pedicura, corte de pelo ondulación al agua, lavado de cabeza al champray, tintes y depilación de cejas.
San Torcuato, 76 y 78, entresuelo.

En Nueva York se ha editado un film hablado en español por un zamorano

En el estudio de la Paramount en Long Island, a un tiro de fusil de Nueva York, acaba de realizarse la impresión de una película corta totalmente hablada en español, que puede ser el comienzo de mayores realizaciones.

La película a que nos referimos se intitula "Palabras y obras" y ha sido interpretada por un reparto de cuatro artistas españoles: Carmen Castilla, Rodolfo Hoyos, César Romero y Eumenio Blanco. Este último, aunque no figura en la interpretación de la obra como actor, desempeña en el prólogo el importante papel de "relator" como hace algún tiempo hiciera en la versión española del pasaje dramático "Los candeleros del obispo", tomado en la novela "Los miserables", de Victor Hugo; con la única diferencia de que en el prólogo de "Palabras y obras" la arrogante figura del simpático barítono y actor zamorano aparece en la pantalla, cosa que no sucedió en "Los candeleros del obispo", aunque la voz es la misma.

Siguiendo el procedimiento adoptado en el estudio de la Paramount, "Palabras y obras" se rodó simultáneamente con la versión inglesa de "Actions speak louder than words", cambiando el reparto español por el inglés y viceversa durante el rodaje simultáneo de ambas versiones. Este procedimiento, que ha dado excelentes resultados, se empleará probablemente en películas de larga extensión en cuanto la instalación de aparatos productores del sonido esté más generalizada para permitir el gasto que supone la duplicación de una película en varios idiomas. (De "El Sol".)

"LA IDEAL" LA CASA MAS SURTIDA EN MEDIAS

PRECIOS BARATIMOS CLAUDIO RODRIGUEZ PLAZA MAYOR 30 y 31

Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados Medidas especiales previo encargo, Maderas JOSE ANDREU Avenida de la Feria, 25 al 31.—Teléfono, 197.

BANCO HERRERO. Oviedo Capital: quince millones de pesetas

SUCURSALES Y AGENCIAS: Arriendas, Astorga, Benavente, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moreda, Navia, Palencia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo, Villaviciosa y ZAMORA. Este Banco establecido sobre la base de los negocios bancarios de la casa HERRERO Y COMPAÑIA fundada en el año 1848, realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa en España y el extranjero.

Caja de Ahorros. Se reciben imposiciones, desde una peseta en adelante, al interés de CUATRO POR CIENTO anual.

Sucursal en Zamora: Plaza de San Gil, número, 1

PRENSA

"Las grandes injusticias y los desniveles sociales se reivindican por la prensa. A ella se deben todas las conquistas de la luminad. En el siglo XX, la pluma, vence a la espada."

La Prensa: movimiento, expansión, libertad; luz, antorcha, claridad; motor, palanca y propulsor de las grandes iniciativas; pensamiento que bulle, se agiganta y engendra las ideas en el cerebro de los demás; idea que surge en la oscuridad y se remonta audaz, con vuelo de águila, posándose en las aldeas, en los campos, en las quintanas y alquerías; comunión de pensamientos; grito de civilización; fuentes donde beben los inteligentes y los sabios, los cultos y los ignaros; justicia, paz y amor del universo.

"Con ella se reivindican las grandes injusticias y a ella se deben las conquistas de la humanidad"; para ello necesita libertad, expansión, sin el cinturón de la censura que la extriña; sin la voluntad de un dictador que la amordace o la obligue con la metralleta de sus notas ofiosas de obligatoria inserción; una Nación culta debe comunicarse por la prensa; ella debe omitir sus opiniones, ya que es la voz del pueblo, que es el que debe comentar, debatir y rebatir las cuestiones de la Nación y del Estado; por ella se conocerá la verdad, se condenará la mentira y con la prensa y la verdad, se nivelarán los descontentos y se enfocará el problema, el único de una verdadera ciudadanía, sin discordancias, unánimes en pensamiento y en acción; que escriba el tribuno y el obrero desde sus centros, el labriego desde sus campos, el pobre desde su choza y el rico desde su palacio; el empleado, el estudiante y el catedrático, el militar y el paisano, el maestro y el discípulo, el joven con la pujanza de sus años y el viejo con la madurez de su experiencia. "En el siglo XX la pluma vence a la espada".

Más hace el acero mojado en tinta que en sangre; un periódico sin libertad puede ser muy ameno, pero es como un jardín, con flores, con literatura, con cuentos, con versos, hojarasca, lirismos efímeros para que se derrita en deliquios cerebrales el alma insulsa de la mujer; pero sin fruto, sin pensamientos, sin ideas, sin opiniones, sin noticias del suelo patrio, para que se instruya el ignorante, se oriente el culto y aprenda el niño, el adolescente, el hombre y el anciano.

Templemos el acero y lo blandamos con maestría por medio de la Prensa; la victoria será del más valiente o del más audaz, nunca del cobarde, pero ante todo, expansión, campo, libertad de Prensa; de ella se priva a quien vive al margen de la ley y el ciudadano, el pueblo que es y debe ser el único dictador, no puede condenarse ni se le debe aplicar la pena que solo corresponde al delincuente. Con ella, con la libertad, se confirmarán las frases que como antorcha votiva encabeza este periódico de que "las grandes injusticias y los desniveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada".

Indalecio BUENO

Maderas, Cementos JOSE ANDREU

Avenida de la Feria, 25 al 31.—ZAMORA.

HOLLAND AMERICA LINE ROTTERDAM

Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de

CUBA-MEJICO Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 18, 19 y 20 de febrero, respectivamente, el vapor

"MAASDAM" De Bilbao, Coruña y Vigo los días 11, 12 y 13 de marzo, respectivamente el vapor

"LEERDAM" De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 1, 2 y 3 de abril, respectivamente el vapor

"SPARDAM"

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase. Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos). Habana, 54'25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 58'50 pesetas. Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Señores Pérez Ollibarri e hijos; SANTANDER, D. Francisco García; Gijón, señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUÑA, López Compañich. VIGO JOAQUIN DAVILA Y COMPAÑIA



Sociedad Anónima Española de Automoviles Peugeot

16. AVENIDA DE PI Y MARGALL-MADRID TEL.º 19070

Agente para Zamora: J. REVUELTA

AVENIDA DE REQUEJO

Noticias Generales POR TELEFONO Y RADIO

Sigue el desmoche

TELEGRAMA CIRCULAR

En el Gobierno civil se nos ha facilitado el siguiente:
"Presidente Consejo a Gobierno civil.

Su Majestad el Rey ha dispuesto se suspenda en todas las provincias las reuniones de las Juntas Ciudadanas que fueron creadas por Real orden de 2 de julio de 1927.

De Real orden lo participo para su conocimiento y demás efectos.—Berenguer."

La Comisión Provincial, en su última sesión acordó conceder una subvención al Ayuntamiento de Monferracinos, para construir un pozo artesiano, de suma utilidad en el pueblo.

La Guardia civil del puesto de Requijo, participa en el día de hoy haber quedado expedita de nieves, la carretera de Villacastín a Vigo, en aquella zona, estableciéndose las comunicaciones con los Ayuntamientos de Lubián, Pías y Porto, interceptadas hace unos días.

Mañana a las cuatro y en el Circulo Católico celebrará junta general la Cofradía del Silencio, para designar Mayordomos y renovar los cargos y la Directiva actual suplica la asistencia de todos los hermanos.

El Alcalde de Ferreras de Abajo, ha sido autorizado para dar dos batidas por medio de la estricnina a los animales dañinos que causan daños en los ganados.

BUENA FINCA

Se substará voluntariamente el día 20 de los corrientes, a las once de la mañana, ante el Notario de esta ciudad, don José Buitrón Santana (el cual exhibirá los títulos y condiciones de subasta.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población
NACIMIENTOS
Juan, Macías Pastor.
Fernando Valentín García Berenguer.

DEFUNCIONES

Maria Gato Fernández, de cincuenta y ocho años.
Felipa Juárez Alonso, de noventa y un años.

MATRIMONIOS

Marcelino Cabañas Fresno, con Juana María Vázquez Ruano.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno.
Plantas y flores de todas clases.
Catálogo gratis.
ISIDORO VALPUESTA
Panaderas, núm. 5. Palencia

CASA DE SOCORRO

En la tarde de ayer, fué asistido en este establecimiento, Sotero Gamuza Delgado, de trece años, con domicilio en la calle de Sampoiro, 9. Sufría unas quemaduras de segundo grado en el dedo pulgar y carpo de la mano izquierda, que se le produjo en la cocina de un Hotel.

Servicio dominguero

Mañana, le corresponde permanecer abiertas, las farmacias de don Tomás Tomé, Ramón Alvarez, y don José Méndez, San Torcuato.

Estancos

Plaza Mayor, Viriato y San Torcuato, les corresponde de servicio.

Riña entre húngaros

En las inmediaciones del Puente de Piedra, hace unos días hicieron alto en la noche, unos cuantos bohemios, que recorren el mundo, haciendo piruetas y presentando atracciones para ganarse la vida. Ayer, el súbdito francés, Nicolás Vais, de treinta y seis años, que forma parte de la tribu nómada, cuestionó con un húngaro y de las palabras, se fueron a las manos, resultando Nicolás, lesionado en el pabellón de la oreja del lado derecho y con varias erosiones en las fosas nasales y labio inferior, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Sanatorio Quirúrgico
NINO JESUS
Director: JULIO RIVERA
Consulta de doce a una y de tres a seis.
RAYOS X
Ronda de San Pablo, 5. Zamora

Niño con quemaduras

En la mañana de hoy, fué curado en la Casa de Socorro Municipal, Carlos Luis Abril, de dos años, hijo de Antonio y Manuela, vecinos del barrio del Sepulcro.

El niño sufría quemaduras de segundo grado en la región glútea, que se las produjo cuando con otros camaradas jugaba alrededor de un brasero que había en el domicilio de una vecina y fué empujado, prendiéndose las ropas.

Tribunales

La Sala de esta Audiencia provincial, ha revocado la resolución dictada por el Juez de Instrucción de Zamora, inhibiéndose en favor de la Jurisdicción de Guerra, del conocimiento de un sumario que se sigue por quebrantamiento de depósito de bienes embargados por el vecino de Madrid, don Marcelino Avila Heradón, declarando que la competencia radica en los Tribunales ordinarios; conforme sostuvo en el acto de la vista el letrado defensor del señor Avila, don José Pérez-Cardenal Prieto.

El Tribunal Provincial de lo Contencioso, ha tenido por desistido a su instancia a don Gregorio Pérez Arribas, con declaración de las costas de oficio, en el recurso que tenía entablado contra acuerdo del Ayuntamiento de Zamora, que con cedió facultad al Arquitecto municipal para dirigir obras particulares por la razón de la persona que desempeñaba el cargo y ya no lo desempeña en la actualidad, habiendo quedado sin efecto por ello, las condiciones en que fué nombrado.

El mismo Tribunal, ha declarado desierto el recurso que había entablado don José María Gómez Rodríguez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Ferreras de Abajo, que le destituyó del cargo de Secretario del mismo, quedando firme por esta resolución el acuerdo de destitución.

NUEVO TEATRO

La "Julio-César", filial de la SAGE, es la encargada de distribuir en España la grandiosa cinta que con el título de "La Incredula" se rodará mañana, domingo, en Nuevo Teatro.

Un guión interesantísimo sirve de base para la construcción de este film que ha de dejar honda huella emotiva en los espectadores.

Dos seres antagónicos por sus creencias llegan a comprenderse y hasta amarse, haciendo el amor el milagro de la conversión de "La Incredula".

Las referencias que tenemos hacen de este film uno de los primeros de la temporada, por lo que no es aventurado augurar para mañana un éxito franco.

ELE

El Gobernador civil ha autorizado al excelentísimo señor don Telesforo Saz, Gobernador Militar de esta plaza y provincia, para que pueda dar una batida a los jabalíes que merodean por los términos municipales de Ferreras de Arriba y Villardecervos, el día de mañana.

Pasado mañana, en la Escuela Normal de Maestros, se reunirá la Comisión calificadora de oposiciones a ingreso en el Magisterio para proceder a la apertura de los sobres que contienen los nombres y apellidos de los opositores en sección pública y en la forma prevista en el apartado 22 de la Real orden de 20 de julio de 1928, inserta en la "Gaceta de Madrid", de 23 de los mismos, número 1.139.

Mañana, a las nueve, se reunirá el Pleno del Ayuntamiento, para proceder a las operaciones de clasificación, talla y reconocimiento de los mozos del actual reemplazo.

Actuarán en el reconocimiento, los médicos señores Prieto Vega, Aldea y Anca.

Nos comunican de Corrales que por no haberse terminado las obras de reparación que se están ejecutando en el Teatro Antiguo, la función teatral "Montería", que había de representarse el día 14, queda aplazada para los días 20, 22 y 23 próximos, jueves, sábado y domingo.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Madrid.—Ayer por la tarde en el Palacio de la Presidencia, se ha celebrado el anunciado Consejo de ministros.

Minutos antes de las siete llegó a la Presidencia el ministro de Hacienda, señor Argüelles, quien fué interrogado por los periodistas acerca de si habían celebrado una conferencia con el comisario regio de la Exposición de Sevilla, señor Cañal.

El ministro contestó afirmativamente y dijo que había quedado de acuerdo con él en cuanto se refiere a la parte económica de la Exposición.

Preguntado el señor Argüelles sobre si se dictaría alguna Real orden en relación con este certamen, respondió que no lo creía necesario.

—Lo único—dijo el ministro—que me ha pedido el señor Cañal, es que tenga la Hacienda mayor intervención en la parte económica del certamen. Para ello, me propongo nombrar una comisión.

Añadió el ministro que llevaba otros asuntos al Consejo, pero que ninguno era digno de especial mención.

Por su parte, el ministro de Economía, señor Wais, dijo a los reporteros que llevaba al Consejo algunos asuntos, pero que no creía que se tuviera tiempo para tratar de ello.

Un periodista le preguntó si se trataría de la reunión de gobernadores, a lo que contestó el ministro:

—¡Hombre! No sé, porque no tenemos orden del día previo, pero supongo que algo hablaremos de ello.

Los demás ministros no dijeron nada de interés, y el Consejo quedó reunido a las siete de la tarde.

A la salida

A las diez de la noche se dió por terminado el Consejo de ministros.

Cuando salieron los consejeros de la Presidencia, dijeron que todo lo tratado estaba en la nota oficiosa de referencia de la reunión.

El de Gobernación, al que se le preguntó si ya estaba formada la lista de gobernadores, contestó afirmativamente, añadiendo que mañana (hoy), irá a Palacio el presidente, general Berenguer, para someter dicha lista a la consulta del Monarca.

Si acaso, a la salida, se hará pública.

LA RENOVACION DE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES

Dijo también el general Marzo, que probablemente firmaría el Rey el decreto ordenando la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

Esta renovación se verificará el día 25. La de los Ayuntamientos, a las diez de la mañana, y la de las Diputaciones, a las doce, y el día 26 tendrá lugar la toma de posesión de sus cargos por los nuevos diputados y concejales.

NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

Cuando abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, general Berenguer, dijo a los periodistas que todo lo tratado en la reunión figuraba en la nota oficiosa.

La referencia oficiosa del Consejo dice así:

El Consejo de ministros se ocupó de la designación de gobernadores civiles, quedando confeccionada la lista que será sometida por el presidente a Su Majestad.

También se ocupó el Consejo de la situación de los obreros sin trabajo, situación pendiente cuando se constituyó, acordándose que el alcalde forme la correspondiente lista de petición de trabajo y que se impida toda manifestación pública que pueda tender a la perturbación del orden público con este motivo.

Instrucción Pública: Se propuso a don José Ramos Mérida, para representar oficialmente al Ministerio en el Congreso arqueológico de Argel.

Se designó también a don Antonio Ballesteros, para delegado del Ministerio en el Congreso de sociedades americanas de Hamburgo.

Trabajo: Se dió cuenta del estado de los trabajos realizados para una negociación con Francia, sobre protección a los emigrantes.

Fomento: Se aprobaron varios expedientes.
Economía: Se acordó dictar la correspondiente Real orden reintegrando a su cátedra de profesor de

Escuela de Ingenieros Industriales, a don Juan Flores Posada.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Las entrevistas del presidente con los políticos

Madrid.—En el Consejo, dió cuenta el presidente, general Berenguer, de la entrevista que había sostenido con el marqués de Alhucemas.

Se sabe que en la conversación no se trató para nada, de las gestiones iniciadas, para la constitución de los dos grandes partidos monárquicos, estimando que si éstos han de formarse será como resultado de la labor que se haga, una vez abiertas las Cortes.

Las conversaciones del general Berenguer con los políticos, son simples tanteos de opinión con el elevado propósito de aunar voluntades y afirmar en España el orden material y llevar la paz a los espíritus.

La crisis de trabajo

También se habló en el Consejo de la crisis de trabajo, exponiendo su deseo el presidente, con el que todos los ministros estuvieron de completo acuerdo, de que los nuevos gobernadores civiles hagan investigaciones en las respectivas provincias de su mando para saber ciertamente quiénes los necesitan, evitando de esta forma que entren elementos extraños que intentan tomar como base para sus designios la situación crítica de los trabajadores.

La lista de gobernadores.—Algunos nombres probables

Se habló también de la combinación de gobernadores civiles, siendo este el asunto que más tiempo invirtió en la reunión.

El general Berenguer, llevó ya la lista completa, que mereció la aprobación de todos los ministros.

Para los nombramientos no se ha tenido en cuenta el matiz político ni social de los propuestos, persiguiéndose únicamente armonizar todas las tendencias políticas y predominando el acuerdo de no nombrar ningún representante interesado en la política local.

Así a Galicia, ni irá ningún burgalés, ni a Murcia, ningún ciervo, etc.

Lo Gobernadores, llevarán instrucciones concretas para proceder con energía en lo que se refiere al mantenimiento del orden público, evitando toda clase de perturbaciones y algaradas.

La lista será firmada hoy por el Rey, para lo que la llevará el presidente a Palacio, a las seis de la tarde.

Aunque los ministros se han reservado decir los nombres de los propuestos para los cargos de gobernadores, se sabe, que para Tenerife, ha sido nombrado don Juan José Alonso, alhucemista.

Para Palma de Mallorca, a don Juan Armas, albista.

Para Sevilla, parece ser que se indica al director de "El Imparcial", don Graciliano Atienza.

Para Barcelona se hacen gestiones cerca del general Despujols. Si éste aceptase, ocuparía el cargo de gobernador militar, que tiene en la actualidad el hermano del Presidente del Consejo, don Fernando Berenguer.

Las ligeras alteraciones de estos días

El general Marzo informó a sus compañeros de Gabinete, de la situación de orden público, dando cuenta de los sucesos ocurridos en Madrid y de algunos chispazos registrados también en provincias, reiterando sus propósitos de proceder con la mayor energía.

Respecto a la huelga de Sagunto, dijo que había entrado en buen aspecto, pues los obreros habían aceptado someter la resolución de la cuestión a los Comités paritarios.

La renovación de Ayuntamientos y Diputaciones

También se trató en el Consejo, de la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones.

En los que no sean de cabeza de partido, la renovación se hará facilitando a los gobernadores civiles una lista con doble número de los primeros contribuyentes y concejales que mayores votaciones hubieran obtenido en los años señalados antes de la Dictadura. Los gobernadores designarán los que han de ocupar los cargos entre éstos.

Los Ayuntamientos de las capitales de provincia y cabezas de partido se renovarán siguiendo las normas ya conocidas.

Los alcaldes y presidentes de Di-

putaciones, serán nombrados por el Gobierno.

Para diputados se designarán los miembros representantes de las Cámaras de Comercio, Agrícolas, Mercantiles, Industriales, Colegios de Abogados y de Médicos.

Estos nombramientos serán provisionales, hasta que lleguen las elecciones.

El Gobierno irá a las elecciones generales con calma, deseando, en primer término, hacer un nuevo censo.

La reintegración a su cátedra del señor Flores Posada

La reintegración a su cátedra del señor Flores Posada, se ha hecho por petición de las Escuelas de Ingenieros Industriales de Madrid, Bilbao y Barcelona.

La disolución de la Asamblea Nacional

Hoy, el general Berenguer, llevará a la firma del Rey el decreto de disolución de la Asamblea Nacional.

La protección al emigrante

El ministro de Trabajo dió cuenta de las gestiones que realiza para proteger a nuestros emigrantes.

Cuando vino el ministro a Madrid de París, visitó al de Trabajo francés, coincidiendo en sus puntos de vista sobre la emigración española.

Teniendo en cuenta que la emigración transoceánica había disminuido y aumentado el número de emigrantes a Francia, hay que tratar de conceder las mayores ventajas a nuestros emigrantes.

La dimisión del general Marvá

También por último, se trató en el Consejo de un asunto de personal relación con el general Marvá, quien a los ochenta y cuatro años de edad, ha presentado la dimisión de su cargo de Director general de Trabajo. El Consejo, teniendo en cuenta y respetando los deseos de descansar del general Marvá, ha aceptado la dimisión, pero dejándole en el cargo de inspector general de Trabajo.

ULTIMA HORA

BERENGUER EN PALACIO

Esta mañana, a las diez y media, estuvo en Palacio, el presidente del Consejo de Ministros, general don Dámaso Berenguer.

FIRMA LARGA

Cuando a las doce de la mañana salió del Regio Alcázar, el general Berenguer, fué abordado por los reporteros que confiaban en que les sería facilitada la lista grande de Gobernadores civiles.

FIRMA DE TRABAJO

En la de hoy figuran, entre otros, los siguientes Decretos:
Admitiendo la dimisión de presidente de la Junta de Acción Social, a don Ricardo Salas.

POBRE ASAMBLEA-

Don Alfonso ha firmado hoy el Decreto disolviendo a la Asamblea Nacional y también el referente a la renovación de los Ayuntamientos y Diputaciones, en el sentido acordado ayer en el Consejo, del que envié esta mañana detallada referencia.

LOS GOBERNADORES CIVILES

Los periodistas preguntaron al jefe del Gobierno, qué había de la lista grande de Gobernadores civiles.

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

—No puedo decirles nada todavía. Quizá esta tarde a las seis o seis y media, pueda facilitarles a ustedes por lo menos un avance de los más significados.

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

SITMH—PREMIER
cuesta menos que otras y es mejor
::: que todas. :::
Ventas al contado y a plazos.

AUDIENCIA MILITAR

Su Majestad el Rey ha recibido hoy en audiencia, a los generales Goded, Mola, Bazán y don Federico Berenguer y a numerosos jefes y oficiales del Ejército.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

En la mañana de hoy, una brigada del Cuerpo de Bomberos, ante el regocijo del nutrido público que se estacionó frente al Palacio del Congreso, procedió a hacer desparecer del frontis del edificio el letrero de "Asamblea Nacional", dejando al descubierto el primitivo democrático de "Congreso de Diputados".

DIMISIONES Y NOMBRAMIENTOS

Le ha sido admitida la dimisión presentada con carácter irrevocable a don José Betancourt, del cargo de Director general de Administración local, pero en vista de las reiterationes del Gobierno, ha aceptado la Dirección general de Prisiones, para la que ha sido nombrado.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

El general Berenguer ha despachado hoy con varios ministros, recibiendo después la visita del alcalde y del presidente de la Diputación de Madrid.

LA LISTA GRANDE

En el Ministerio del Ejército recibió otra vez el jefe del Gobierno a los periodistas, a los que les dió que esta tarde, a las seis, después de que el Rey haya firmado los Decretos correspondientes, facilitaría la lista grande de los Gobernadores civiles.

LOS ASCENSOS POR ELECCION, SUSPENDIDOS

La firma correspondiente al departamento del Ejército, sancionada hoy por el Monarca, es muy interesante.

Figura en esa firma un Decreto dejando sin efecto lo dispuesto por otro Decreto de la Dictadura, fecha 26 de julio de 1926, mediante el cual se establecía el ascenso por elección.

FIRMA DE TRABAJO

En la de hoy figuran, entre otros, los siguientes Decretos:

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora.

DOCTOR E. ENRIQUEZ

Medicina general
Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA
Santa Clara 63, pral. ZAMORA

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

SITMH—PREMIER
cuesta menos que otras y es mejor
::: que todas. :::
Ventas al contado y a plazos.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Sábado, el acontecimiento del año.

¿Venganza? ¿Miedo? ¿Misterio? ¿Celos? ¿Robo?

¿Cual es el sensacional enigma...? Lo sabrá viendo el estreno de

¿QUIEN LA MATO?..

(El crimen de la Canaria)

William Powell, Luisa Brooks y James Hall.—Misterio impenetrable

Solo precios corrientes

BUTACA DE PATIO 0'50 y 1'00 PTAS.

Mañana Domingo. Un nuevo éxito de este Teatro

Estreno de película sancionada clamorosamente por el público y

Prensa, la "Non Plus Ultra" Metro 1930,

"Por una rubia"

Inmensa creación del más famoso galán de la pantalla John Gilbert

El lunes, otro sensacional estreno «Luxor» Verdaguer 1930

Las noches de Londres

Otra película detectivesca.

Ya está próximo el estreno de

La máscara de hierro

la creación más sublime de Douglas Fairbank

Débiles tomad el **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud

SECCION DE ANUNCIOS

Mala Real Inglesa

Vapores Correos Ingleses
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en las fechas que se citan los siguientes vapores:

2 febrero Arlanza
16 febrero Asturias
2 marzo Almazora

Nota.—El vapor Asturias suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 613,70. Con camarote 648,70. Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Vigo

22 enero vapor Demerara
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Vigo

19 febrero Darro
5 marzo Deseado
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70. Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.

ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas 21

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra-rápidos por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña, La Habana y Veracruz el 23 de cada mes

PROXIMAS SALIDAS
Precio en Tercera Habana.-Veracruz
23 febrero Mexique (antes Lafayette) 545,25 588,50
23 marzo Espagne 545,25 588,50
23 abril Mexique (antes Lafayette) 545,25 588,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

EDUARDO FARIÑA
CONSIGNATARIO
Direcciones: Postal Aduartado número 3.—Telegráfica y telefónica: Fariña. La Coruña

NELSON LINE S

VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS
9 febrero motonave Highalnd Hope (primer viaje).
23 febrero, motonave Highland Monarch
9 marzo, motonave Highland Princess (primer viaje).
23 marzo, motonave Highland Chieftain.

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera.—Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres. Los visados de los pasapartes, serán de cuenta de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales. En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje, menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito. Para informes, los consignatarios en Vigo:

ANDRES FARIÑA (S. EN C.)
Agentes Generales. Apartado núm. 53

Compañía del Pacífico

Vapores Correos de tres hélices
Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba
Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú (vía Estrecho de Magallanes)

DE CORUÑA DE VIGO
22 septiembre 22 septiembre ORITA
Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

En litera corriente, 593,70 pesetas. En camarote cerrado, 628,70 pesetas.
Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile (vía canal de Panamá)

Para la Habana, el 18 de febrero O R O Y A
Para la Habana el 4 de marzo ORCOMA

Para la Habana el 18 de marzo ORITA
PRECIOS PARA LA HABANA
Precio en 1.ª clase Pesetas 1.610
Precio en 2.ª clase Pesetas 1.104
Precio en 3.ª clase Pesetas 545,25 y 555,25

Comida condestada y servida por cocineros y camareros especializados.
Agentes generales en España
SOBRINOS DE JOSE PASTOR
Lda.—Vigo-Coruña

VINO CLARETE

se vende de fruto de Jerez y verdejo, entintado, clase superior, en la bodega de don Zacarías Martínez, Traviesa 14, a 7 pesetas los 16 litros.

EXTRAVIO

de una vaca en el ferial de la explanada del Matadero en el día de ayer, las señas son, negra y levantada de astas.

La persona que sepa su paradero puede comunicárselo a su dueño, Pedro Silva, en Montamarta.

PEUGEOT

once H. P. cinco plazas, cubierto, seminuevo a toda prueba, se vende en buenas condiciones, a plazos o al contado.

Par tratar con su dueño, Diego Ballesteros, en Asparriegos.

NUESTRA SEÑORA DEL TRAN-SITO

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías
BAUTISTA HUERTA ARENAS
Ronda de San Pablo, 12 (frente al Hotel de don Joaquín Ramos)
ZAMORA

BALTASAR FLECHOSO

ha cogido el taller de herrería de Antolín Escajo, en las Cortinas de San Miguel, número 52 y el cual pone en conocimiento de su clientela y público en general sus servicios de cerrajería y todo lo perteneciente al ramo.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS sin peligro, los flujos blenorragicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídase gratis al APARTADO NUM. 8 MADRID (España). El método explicativo infalible

Consulta gratis y por carta Doctor Mateos, Apartado 8, Madrid "Antes en el lecho conyugal y después", 4,00 pesetas librerías de Zamora. Por correo a Editorial, Arenal, MADRID Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1 MADRID.

VENTA DE FINCAS

De la dehesa de Macada de Hoyo, término de Figueruela de Sayago, de 2.240 fanegas, por indiviso, con herederos de doña Matilde Santos. Para tratar en Zamora, por su mitad con el administrador, Cortinas, 41.

Se hace también de unas 400 fanegas de terrenos en este término de Zamora, en los pagos de Valdelaloba; 110 fanegas en el de San Frontis, de 20 a Las Gabias, de 67 a San Isidro, 6 Santa Cristina, de 28 a 30 fanegas, Carretera Vollarando, Cotico Barreras y otros de 120, poco más o menos.

CASA MATILLA

Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela. Calzados a medida. Compra y venta de toda clase de pieles al pelo. Cárcaba 19 (antes Costanilla)

SE VENDE

a plazos o al contado, o se arrienda, en Zamora, la casa número 17 (posada), enclavada en la Puebla de la Feria, sitio de mucho tránsito y puede utilizarse para garage o almacén.

Tiene una extensión superficial de 232 metros cuadrados aproximadamente. Se compone de planta baja con varias habitaciones, bodega y cuadra; y pisos principal y segundo, bastante espaciosos, y por la parte accesoria una panera.

Para tratar, en la calle de Castellar, número 5.

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid
MEDICINA GENERAL
Piel-Sifilis-Venéreo

Consulta y Laboratorio
Plaza Diego Deza, 8 ZAMORA

¡Qué rico es el PAN CONDAL! por algo ha ganado el premio en la Exposición internacional de Barcelona, pídale en LA CONSTANCIA.

VINO SUPERIOR

desde esta fecha, se vende de albillo, a seis pesetas los 16 litros, libre de derechos, en la bodega de Francisco Pérez. Zapatería, 31.
Horas de despacho: de 11 a 14.

EMILIO MIRANDA SEISDEDOS

Agente Colegiado
Comisiones y representaciones. Plaza Mayor, número 11, Fermo-selle.

PROFESORA DE CORSES

Titulada en la casa de estudios del Centro Hijos de Madrid.

Se hacen toda clase de fajas y corsés a la medida. Especialidad en fajas para enfermos.

Manuela Moralejo Burrieza. Puebla de la Feria, 18 (Fabrica de hilados y tejidos de lana.) ZAMORA

OCASION

Alfonso López González.—Plaza de Santiago, 5 (junto a Telégrafos). Venta de muebles de todos los estilos a precios reducidos.

Esta es la casa que más barato vende y construye toda clase de muebles estilo español.

Especialidad en lámparas del mismo estilo.

Se hacen proyectos y presupuestos, para obras de carpintería, ebanistería y talla.

Visiten esta casa y se convencerán.

LADRILLOS TEJAS

FABRICA EN CORRALES DE ZAMORA

Hijo de Lorenzo González

Apartado núm. 30, ZAMORA

¡COMPRE V. los maravillosos discos eléctricos "Regal"!

en la Joyería, Relojería y Optica de la VIUDA DE CIRIACO DEL RIO Santa Clara, 27

(frente a la Audiencia), ZAMORA Así como las Grafonolas Vivalto, desde 225 a 4.500 pesetas.

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas. TALLER DE COMPOSTURAS

ACADEMIA

ALONSO DE LA RIVA :: Preparación para ingreso en la Academia general Militar y Escuela Naval.

Oposiciones al Magisterio, Telégrafos, Aparejadores, Policía y Aduanas.

Estudio vigilado y prácticas de dactilografía. Ramos Carrión, 80, entresuelo

Gran acontecimiento

Como verán, siguen bajando los artículos de primera necesidad: Ptas.

Aceite Sierra, litro, a..... 1,45
Bacalao superior, kilo, a..... 1,50
Garbanzos, kilo, a..... 0,80
Idem superiores, ídem a..... 1,00
Patatas, los 11 1/2 kilos a... 2,00
Arroz superior, kilo, a..... 0,70
Tocino superior, kilo a..... 3,25
Longaniza superior, kilo, a... 6,00
Vino de mesa, los 16 litros, 6,50
Bonito en escabeche, lata 6/7 kilos a..... 15,00
San Pablo, 21, esquina Cortinas de San Miguel.—Comestibles
MAXIMINO BEATO

GANADEROS LECHEROS

Pulpa desecada de remolacha, consume este pienso y mejorará su ganado, aumentando su producción. Pedir precios a José Junquera Devosa, Apartado número 8, Medina del Campo, y en Zamora a su representante, don Ramón Moyano, San Gil, 9, bajo.

C A L

de superior calidad, la más fuerte y de mayor rendimiento; desde esta fecha se vende el metro cúbico a 35 pesetas, carga, 1,25, en la antigua y acreditada Fábrica de la Carretera de la Estación, de Julio Martínez. Zamora.

SE ARRIENDA

una casa con planta baja y principal, cuartos, panera y un corral con un pozo, situada en la calle de La Virgen (San Lázaro).

Para tratar con la señora viuda de don Manuel Rodríguez, en la Carretera de la Estación, núm. 10.

VENTA

Vacas holandesas paridas y próximas a parir, se venden en Moraleja del Vino. Alejandro Martín.

VENTA DE CASA

Se vende la casa señalada con el número 23 de la calle de Sancho IV, esquina Cortalaira.

Consta de planta baja y principal corral, cuartos y portal, para industria. Informes: Cárcaba, 29 "La Violeta", Zamora.

VINO CLARETE

puéza garantizada, se vende en la bodega de BELMONTE, San Andrés, 52, al precio de siete pesetas el cántaro de 16 litros. También se vende vino embotellado.

AMA DE CRIA

Soltero, de diecinueve años, leche fresca se ofrece. Dirigirse a Feliciano Fernández, en Matellanes.

Arboles frutales

De la gran variedad que ofrece la CASA DE SEMILLAS de la Viuda de Ezequiel Rodrigo podrán elegir las clases que deseen. Plantones especiales, injertados, dan fruto en el año. Hagan un ensayo y se convencerán de su excelente desarrollo. Se sirven en el acto.

Extensa colección de rosales y plantas vivaces.

Hoy puedo proporcionar a mis clientes y favorecedores, la mejor semilla de alfalfa, con grado máximo de germinación, desescudada y seleccionada, precios muy económicos por partidas de 25 kilos en adelante.

Remita, si lo desea, sello de 0,25 céntimos y recibirá a correo seguido El Calendario del Hortelano.

Escribir a: Viuda de Ezequiel Rodrigo. Casa de Semillas, calle del Doctor Carracedo, número 1 (Travesía del Cuartel Viejo). ZAMORA.

ANUNCIO

En la tienda de comestibles de J. Benítez, calle de la Reina, número 2, se venden los 16 litros de vino, libres de derechos a 5,50 pesetas; el litro de aceite, a 1,45 y todos los demás géneros a precios económicos, se dan cartillas con buen regalo y además, 100 pesetas al número que coincida con el premio mayor de cualquiera de los sorteos de la Lotería Nacional.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los pertenecientes al Sindicato Católico de la margen izquierda del Duero de esta ciudad.

Del pliego de condiciones informará en el domicilio del mismo el presidente don Francisco Juan.

SE VENDE

una camioneta Ford en perfecto estado de funcionamiento, capaz para 1.000 kilogramos, caja recién construida; para tratar, Avenida de Requejo, 7, portería, Zamora.

SE VENDEN

dos parejas de mulas. Una de seis a siete años, otra de nueve a diez; por dejar la labor. Para tratar con Raimundo Ballesteros, en Pajares de la Lampreana.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Sistema Santaliestra para señoritas dirigida por la profesora señorita Evarista Fernández, la que con gran interés se consagra a la enseñanza de sus alumnas, como lo prueba el gran número de ellas que ventajosamente y en un corto espacio de tiempo han aprendido.

En esta Academia se da primera y segunda enseñanza, con derecho a título.

Plaza de Fray Diego de Deza, (Mercado de Abastos), 15 y 16, Zamora.

A. ESTELLA

del HOSPITAL CIVIL DE BILBAO MEDICO ESPECIALISTA

OIDOS -- NARIZ -- GARGANTA Santa Clara, 21

Consulta: de diez a una y de cuatro a seis

Teléfono núm. 152

CONSULTA

y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS

DR. LUIS DIAZ HERNANDO MEDICO-OCULISTA

Plaza de Zorrilla, núm. 4, ZAMORA

Consulta de diez a una

ESPECIALISTA

en enfermedades del PECHO TISILOGO RAYOS X

Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis

Ronda de Santa Clara, 6 ZAMORA

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas efectivas (completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

SUBDIRECTOR EN ZAMORA

DON EMILIO PRIETO

COMPANIA FRANCESA

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

Vapores de gran lujo extrarrápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

2 marzo Lutetia
23 marzo Massilia

Precio del billete en 3.ª clase Pesetas 613,70
Id. del id. en 3.ª camarote Pesetas 648,70
Id. del billete en 3.ª preferencia Pesetas 742,55

Para Leixoes, Lisboa, Dakar Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

12 febrero Groix
18 marzo Formose
29 marzo Belle Isle

PRECIOS

En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 720,55
En tercera con camarote y comedores.. 608,70
En tercera corriente 553,70

SALIDA DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 febrero Lipari
12 marzo Eubée

Precio del billete en tercera clase, 553,50.

NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS

VIGO, Luis Taboada, 4
LA CORUNA, Plaza Orense, 2

Compañía Générale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

11 marzo De la Salle

Precio de cámara, desde 140 dólares, más impuestos.

Idem de tercera clase, pesetas 548,70 (más ocho dólares de impuesto americano).

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero

Para Nueva York, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes, dirigirse a los Agentes ANTONIO CONDE, HIJOS

Apartado 14, VIGO

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Galvestón

Línea del Brasil-La Plata

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte

31 enero Sierra Ventana Ptas. 638,70
8 febrero Werra Ptas. 593,70
21 febrero Sierra Morena Ptas. 638,70

1 marzo Weser Ptas. 593,70
14 marzo Sierra Córdoba Ptas. 638,70

Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.

El "Madrid", "Weser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.

Todos los pasajeros de tercera clase también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.

Precio del camarote aparte, 70 pesetas. Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía, Marina, 14